



華爾街瘋炒比特幣 隨時爆泡

虛擬貨幣「比特幣」去年累升近50倍，吸引華爾街炒家爭相押注，有投資銀行職員甚至辭職，全身投入比特幣交易。然而目前比特幣非常波動，加上外界對它所知不多，有學者質疑比特幣只是新一輪金融泡沫。

2008年金融海嘯爆發後，美國監管機構出手打壓華爾街投機行為，加上金融業掀起裁員與減薪潮，有意在其他領域

淘金的銀行從業員，紛紛轉戰比特幣。摩根士丹利前基金經理西爾弗曼相信，比特幣將是最早、歷史最久的密碼貨幣，亦是一流避險資產。

部分粉絲購買並持有比特幣，押注其價值將一飛沖天，再創新高。其他則成立公司，進行交易、兌換或儲蓄。還有人籌集矽谷與各地創業投資援助，以投資比特幣相關事業。然而在這些投資者中，個人佔多數，而非大型企業。

紐約大學史登商學院教授萊爾馬克質疑，比特幣缺乏貨幣必備的兩個特徵，既波動過於劇烈難以擔當計算單位，同時並不保值。

■病理學家
指黑牛近日長出白斑，疑是體內輻射水平過高。網上圖片

■彭博通訊社

「渡邊太太」熱捧巴西幣

恐挺爆標

巴西貨幣雷亞爾去年曾創2008年以來最大跌幅，央行為遏止通脹攀升，去年8月推出600億美元(約4,653億港元)干預計劃，加上多次加息，吸引大量被稱為「渡邊太太」的日本散戶投資，幫助雷亞爾止跌回升。不過有交易員擔心，日本外幣債券市場流動量極大，恐衝擊雷亞爾匯價。

重創企業和消費者信心，央行去年分多次加息2.75厘，至高達10厘，加息幅度冠絕彭博追蹤的49個經濟體，推動巴西2年期債息升至2011年8月以來高位。

根據彭博和野村數據，日本銀行業上月承銷367億日圓(約27.3億港元)雷亞爾計算的債券，超過大熱的墨西哥披索，成為日本的新興市場外幣債券最大比重。

■彭博通訊社

英20私校變童 或賠錢賠學校

英國廣播公司(BBC)已故名主持薩維爾變童案引發軒然大波，鼓勵了不少當年的性侵犯受害者舉報。新一輪曝光變童事件於1950年至1990年代間發生，涉及逾20所私校。據報每名受害者平均可獲賠償約5萬英鎊(約64萬港元)，若索償者能證明心理創傷影響工作能力，最高可獲45萬英鎊(約575萬港元)賠償，足以令學校倒閉。

貝理雅約翰遜曾入讀

案情包括撫摸身體和強姦，當中學校曾有前首相貝理雅等政要入讀。其中在白金漢宮、副首相克萊格的小學母校，校長和3名前教師性侵犯男童10年，4人已被判罪成。另一所學校位於薩塞克斯郡東部，畢業生包括倫敦市長約翰遜，受害者代表律師指，數名教師在1970年代侵犯7至13歲學生。

律師斯坦德利指，在許多案件中，當局都知道有學生遭性侵犯，但無採取足夠措施保護小童。有學校高層強調，私校不受監管令性侵犯肆虐，但隨着當局定期巡視，與社福機構和警方合作，相信可大幅改善情況。

■《星期日泰晤士報》/《星期日郵報》

英前軍頭涉伊戰虐囚 或控戰爭罪

英國和德國兩個非政府組織前日向海牙國際刑事法庭(ICC)控告英軍高層及政客在伊拉克戰爭期間，允許對囚犯施以毆打、電刑、假處決、性侵犯等酷刑，多名英軍高層因此被控「系統性」戰爭罪行。英國政府表示會抗辯到底。

申訴書長達250頁，引述逾400名伊囚犯個案，以及數千宗非人道及有辱人格的酷刑對待，包括用火燒蒙頭囚犯、電擊、死亡恐嚇、文化和宗教羞辱等。懷疑涉案英官包括陸軍總參謀長沃爾、前國防大臣羅智輝及股格爾等。

ICC在2006年曾懷疑駐伊英軍蓄意殺害或非人道對待囚犯，但因證人不足放棄調查；直到近年數百名獲釋囚犯相繼出面佐證，令案件再次浮面。

■英國《獨立報》/《衛報》

為奧運粉飾太平 牧人冒死救「遺孤」 日掩飾核禍 殺絕福島牛

■吉澤只有數百隻黑牛為伴。網上圖片



東日本大地震引發的福島核事故發生近3年，輻射遺禍陸續浮現。農業省最近以引發交通事故為由，屠宰當地日本黑牛，外界批評政府藉此抹去福島核洩漏遺痕，意圖為籌備2020年奧運會粉飾太平。一名福島縣牧人為保護牛隻，不惜進入高輻射水平的疏散區，置個人健康於度外。



59歲的吉澤在核災發生後不久，便重回杳無人煙的疏散區生活，只有數百隻黑牛與他為伴，他每天清晨都會餵牠們，感情深厚。

政府賴黑牛阻交通

不料農業省早前稱，牛隻為覓食不時橫過公路，妨礙運輸車輛進入福島核電廠，於是決定屠宰牛隻。吉澤得悉政府趕盡殺絕，於是將推土機停在自家牧場外，手執牛骨，又高舉寫着「核電革命」的標語示威，希望當局收回成命。抗爭雖獲部分民眾支持，但同樣有不少反對聲音。病理學家表示，該批黑牛吃的青草含有大量輻射，牛近日更長出白斑，疑是體內輻射水平過高，故支持人道毀滅。

輻射超疏散水平一半

吉澤為抗爭到底，一直透過網誌宣傳、接受媒體訪問，並到營運福島核電廠的東京電力公司外示威，希望得到更多關注。其牧場附近的輻射水平超出政府要求疏散標準的一半，他體內放射性銫亦一度處於高水平，過去兩年才稍為回落。然而他認為災後重建緩慢是更重要議題，自己犧牲不算甚麼。

■《紐約時報》

■在牧場外豎牌抗議。網上圖片

美花174萬公帑 研合身安全套



獲資助的佐治亞州公司「TheyFit」計劃推出95款大小不同的安全套，其中長度介乎逾3吋及9.5吋，闊度選擇亦較多，現時在部分歐盟國有售，美國本土則須待食品及藥物管理局(FDA)批准。TheyFit還在網站提供「FitKit」錦囊，教男士量度陰莖，購買合身安全套。

男士不願戴安全套藉口多多，有見及此，美國國家衛生研究院(NIH)豪花22.4萬美元(約174萬港元)資助一家安全套公司，以研發堪稱度身訂做的安全套，被民眾批評浪費公帑。

安全套能避免感染愛滋病毒(HIV)和性病，但調查發現33%至50%受訪美國男士指安全套不合身而棄用，令使用率一直偏低。NIH稱，資助研究的本意是減輕政府醫療負擔，改善民眾健康和延長壽命。



■《紐約郵報》/《紐約每日新聞》

遙控機捉「出貓」

遙控飛機常用作偵測目標，沒想到學校也用得着！比利時湯馬斯學院最近想出奇招，出動裝有鏡頭的遙控飛機監察試場，防止考生作弊。

片段顯示，監考教師手持遙控縱橫飛機，畫面會傳送至平板電腦，省卻巡視的腳骨力。不過飛機飛行時會產生氣流和噪音滋擾考生，且續航力僅15分鐘，效果成疑。

■《星期日人民報》

不穿褲坐港京地鐵

美國組織Improv Everywhere 昨舉行第13屆「不穿褲坐地鐵」活動，香港、北京、巴黎、倫敦、新德里等全球逾60個城市響應。參加者均按傳統，下身只穿內褲，引起其他乘客側目，場面搞笑。

■幾名外國人穿內褲在北角港鐵站走過，在旁的小孩一直偷看。

法新社建議參加者上身穿制服或西裝，手持公事包和推着嬰兒車，表現得與平時一樣。他們需於指定的地鐵路線集合，活動期間不能對話。若有人前來查問，便要整蠱對方，指自己忘記穿褲，強調沒有預先安排。

香港有近40人參與，北京亦有人響應，一名22歲女子表示，雖被人家說她神經失常，但希望借此展現中國人國際化一面。

■法新社

詭異藍熔岩

藍色熔岩你見過嗎？印尼東爪哇伊真火山盛產硫磺，噴發時熔岩狀態的硫磺沿山邊流下，火焰在白天時呈紅色，到夜間變成美麗又詭異的紫藍色，蔚為奇觀。

網上圖片

鞋能開酒瓶

想飲酒但無開瓶器，總叫人掃興，但原來單憑腳上的鞋也能開瓶。法國酒莊Mirabeau Wines專家克朗克日前在影片分享網站YouTube上載示範短片，只見他移走酒樽金屬蓋，然後把酒樽底部放進皮鞋腳跟位置，再把鞋底撞向牆壁數次，木塞便被推出來，非常神奇。

有網站解釋這過程叫「氣穴現象」，原本在樽頂的氣泡於酒樽倒轉時會移向樽底，酒樽撞向牆壁，氣泡便會壓縮，樽內容量雖然不變，但氣泡和酒的體積會變小，酒樽經連環撞擊後，氣泡便衝向木塞，令它鬆脫。

■《星期日郵報》

2千元租倫敦割房 高人不宜

英國倫敦的租金一直高企，市中心一間閣樓房上周以月租160英鎊(約2,045港元)出租，奈何樓底極低，高人不宜入住。

出租的雙人房位於西敏市帕丁頓區，該房原為儲物室，經改裝後出租，裡面有寢具，並鋪有木地板，不過空間狹小又無窗，入房要先攀上10呎高木梯，房東坦言身高超過5呎4吋或有幽閉恐懼症的人士，最好考慮其他地方。

■《星期日郵報》